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Katarzyna Kotula

DRT.4510.11.2025
Warszawa, 29 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP
(INT) Kancelaria Sejmu - Wydział Interpelacji 
ul. Wiejska  / 
00-902 Warszawa

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na interpelację nr 9954 posła na Sejm RP Rafała Romanowskiego w sprawie 
realizacji polityki równościowej w północno-zachodniej części woj. mazowieckiego 
obejmującej powiaty: ciechanowski, przasnyski, mławski, żuromiński, sierpecki, płocki (oraz 
m. Płock), sochaczewski oraz płoński, uprzejmie informuję, co następuje.

Minister ds. Równości, działający w oparciu o rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 
18 grudnia 2023 r. w sprawie szczegółowego zakresu działania Ministra do spraw Równości 
(Dz.U. poz. 2719) nie kieruje działem administracji rządowej i nie posiada obsługującego go 
ministerstwa. Jako Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów wspierana jestem 
przez Departament do spraw Równego Traktowania, dysponujący częścią środków 
budżetowych KPRM.

Aktem prawnym określającym politykę równościową rządu jest uchwała nr 113 Rady 
Ministrów z dnia 24 maja 2022 r. w sprawie ustanowienia Krajowego Programu Działań na 
rzecz Równego Traktowania na lata 2022–2030 (M. P. poz. 640), wydana na podstawie 
ustawy z dnia 3 grudnia 2010 r. o wdrożeniu niektórych przepisów Unii Europejskiej w 
zakresie równego traktowania (Dz. U. z 2024 r. poz. 1175 i 1871, z 2025 r. poz. 620). 
Wieloletnia perspektywa Krajowego Programu nie przewiduje obowiązku realizacji 
konkretnych działań równościowych specyficznie w 2025 r. i specyficznie w powiatach 
ciechanowskim, mławskim, płockim, przasnyskim, sierpeckim, żuromińskim lub w mieście na 
prawach powiatu Płocku.  

Zgodnie z art. 23 ustawy z dnia 3 grudnia 2010 r. sprawozdanie z działalności, w tym z 
realizacji  Krajowego Programu w roku poprzednim, Minister ds. Równości przedstawia 
Radzie Ministrów do dnia 31 marca każdego roku. Z chwilą publikacji, sprawozdania te 
stanowią informację publiczną dostępną w Biuletynie Informacji Publicznej Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów.

Ponadto, art. 11 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1673) stanowi, że Rada Ministrów składa corocznie Sejmowi i Senatowi 
Rzeczypospolitej Polskiej, w terminie do dnia 30 września, sprawozdanie z realizacji 
Rządowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej (ustanowionego uchwałą nr 
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205 Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2023 r. w sprawie ustanowienia Rządowego 
Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej na lata 2024-2030 (M. P. z 2023 r. poz. 
1232 i z 2024 r. poz. 823).

Ponadto, na stronie https://www.gov.pl/web/rodzina/wyniki-otwartego-konkursu-na-
realizacje-projektow-w-ramach-programu-oslonowego-wspieranie-jednostek-samorzadu-
terytorialnego-w-tworzeniu-systemu-przeciwdzialania-przemocy-domowej---edycja-2024  
dostępne są wyniki otwartego konkursu na realizację projektów w ramach Programu 
Osłonowego Wspieranie Jednostek Samorządu Terytorialnego w Tworzeniu Systemu 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej - edycja 2024, obejmujące informację o przyznaniu 
dofinansowania w kwocie 26 350,00 zł na projekt „Czy wiesz, że to przemoc?" realizowany 
przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sierpcu.

Odnosząc się do kwestii inicjatyw na rzecz osób z niepełnosprawnościami wskazać należy, że 
zadania Pełnomocnika Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych pełni Sekretarz Stanu w 
Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej Łukasz Krasoń, nadzorujący 
wykonywanie uchwały nr 27 Rady Ministrów z dnia 16 lutego 2021 r. w sprawie przyjęcia 
dokumentu Strategia na rzecz Osób z Niepełnosprawnościami 2021–2030 (M.P. poz. 27). 
Sprawozdania z realizacji Strategii na rzecz Osób z Niepełnosprawnościami oraz 
wywiązywania się przez Rzeczpospolitą Polskę z Konwencji o prawach osób 
niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku dnia 13 grudnia 2006 r. (Dz. U. z 2021 r. 
poz. 1169) publikowane są na stronie internetowej Pełnomocnika.

W 2025 roku nie zostały uchwalone partykularne programy rządowe określające politykę 
równościową  w konkretnym województwie lub jego części. 

W 2024 r. Wojewoda Mazowiecki Mariusz Frankowski powołał na stanowisko 
Pełnomocnika do Spraw Równości panią Annę Piasecką. Do zadań pełnomocnika 
wojewódzkiego należy m.in. podejmowanie działań zmierzających do eliminacji lub 
ograniczenia skutków naruszenia zasad równego traktowania. Jako osoba wyróżniająca się 
wiedzą i doświadczeniem z obszaru równego traktowania, pełnomocniczka wojewody 
mazowieckiego ds. równości na podstawie zarządzenia nr 1/2025 Ministra do spraw 
Równości z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie Zespołu do spraw Równego Traktowania i 
Polityk Równościowych powołana została w skład działającego przy Ministrze ds. Równości 
Zespołu o charakterze doradczym. Wywodzący się ze świata akademickiego, organizacji 
pozarządowych, jednostek samorządu terytorialnego  oraz pełnomocników wojewódzkich 
członkowie Zespołu nie podlegają służbowo Ministrowi ds. Równości i wykonują swoje 
działania niezależnie od rządu. Minister ds. Równości nie wykonuje nadzoru nad działającymi 
w ramach samorządów pełnomocnikami ds. równego traktowania, mniejszości narodowych 
i wyznaniowych itp. organów jak np. Zastępca Prezydenta Miasta ds. Polityki Społecznej i 
Pełnomocnik Prezydenta Miasta Płocka ds. Organizacji Pozarządowych.

Dalszą formą promocji tematyki równościowej na poziomie samorządowym jest projekt 
ustawy o zmianie ustawy o samorządzie gminnym mojego autorstwa, wpisany do wykazu 
praw legislacyjnych i programowych Rady Ministrów pod numerem UD2191. Gminne Rady 
Kobiet stanowią szczególną przestrzeń współpracy i refleksji o sprawach lokalnych, a dzięki 
tej inicjatywie będą mogły powstać we wszystkich gminach Północnego Mazowsza. 

1 https://www.gov.pl/web/premier/projekt-ustawy-o-zmianie-ustawy-o-samorzadzie-
gminnym3
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W zakresie programów przeznaczonych dla mieszkańców obszarów wiejskich oraz 
wspierania wyrównywania szans społecznych szczegółowe pytania proszę kierować do 
Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Ministry Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Z wyrazami szacunku

Katarzyna Kotula
Sekretarz stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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